

四川省人民政府办公厅

关于做好民工流动疏导工作的通知

一九九四年七月三十日 川办发〔1994〕69号

目前,我省农村剩余劳动力有1600多万人,到本世纪末将达到2000万人,除大力发展开发农业、乡镇企业吸收一部分劳动力外,劳务输出应作为剩余劳动力就业的一条重要途径。但是,劳动力无序流动,特别是春节前后出现的民工潮,致使大量民工滞留城市、车站、码头,不仅给民工本身造成了一定的损失,而且给社会治安和交通运输也带来一些问题。因此,做好民工疏导工作非常重要。为做好这项工作,现通知如下:

一、各级政府要充分认识民工流动疏导工作的重要性,把这项工作列入政府的议事日程,为人民群众办实事。要结合本地民工流动情况,根据中央、国务院的有关规定,制定农村劳动力跨地区有序化流动方案和疏导工作的具体措施。

二、民工流动疏导工作是一项政策性强、涉及面广的系统工程,在各级政府的领导下,劳动、公安、农工、城建、铁路、交通等部门要密切配合,做到有计划、有组织地疏导民工。各级劳动部门要加强对流动劳动力的管理和用工管理,掌握本地区劳动力市场动态,重点了解民工流动的数量、时间、方向、特点等情况,并主动与铁路、交通运输部门取得联系,提供民工流动的

信息;铁路等交通运输部门要根据民工流动的信息,提前制定运输方案,有序高效地运输民工;公安部门要维护好车站、港口等民工聚集地方的治安秩序,严厉打击制售假票、倒卖车船票、车匪路霸等各种违法犯罪活动,增加外出民工的安全感。

公路运输部门要大力组织超长运输、减轻铁路运输压力。交通主管部门要对投入超长运输的车辆技术状况和司乘人员的技术业务水平进行严格审查。凭交通部制发的线路牌上路运输。无线路牌的车辆严禁投入超长运输。各地公安交警要积极配合,严禁违章超载,确保超长运输安全。

三、为切实加强民工流动疏导工作的组织领导,省里成立四川省民工疏导领导小组(名单附后),负责分析和掌握民工流动的方向、流量等基本情况,研究、制定民工疏导方案和措施,负责民工流动疏导工作的统筹、协调。领导小组办公室设在省就业服务管理局,办理日常具体工作。外出民工比较多的市、地、县可根据实际情况,成立民工疏导工作领导机构及办事机构,负责抓好这项工作。

附:四川省民工疏导领导小组成员名单
(略)